

# 怒裁判，小威失了美网金牌



比赛现场，小威手指裁判（图源：BBC中文网）

【本报体育记者 雷震 报道】2018年美网公开赛女单决赛注定可以写入大满贯史册，不仅仅是因为20岁的日本新星大坂直美首夺大满贯冠军，也不仅是她的对手小威廉姆斯无缘大满贯第24冠军，而是其中发生的罕见争议判罚，影响深刻，至今仍在发酵。

决赛中，小威先是2:6丢掉第一盘。第二盘开始不久，主裁判拉莫斯针对小威廉姆斯的教练莫拉托格鲁场外指导的行为，给予第一次警告。小威随即和主裁沟通，坚称自己绝对没有接受任何场外指导：“我不是依靠欺骗赢得比赛胜利的，否则我宁愿输掉比赛。”第二盘第5局，大坂直美实现关键破发，愤怒的小威廉姆斯怒摔球拍，拉莫斯第二次向小威提出了警告并罚掉其一分。第7局结束之后，小威廉姆斯与裁判继续理论，指责他是“骗子”和“小偷”。主裁判拉莫斯随后第三次向小威提出警告，并按照规则直接判罚小威丢掉一局，小威最终输掉了比赛。

小威和主裁的争议，在赛后引起了各方的热议，比利金夫人、罗迪克为代表的美国网坛名宿站在小威廉姆斯一边。但不少球迷和媒体，认为当值主裁拉莫斯并未做错任何事情，反倒是小威的失态让现场的颁奖环节显得失控。颁奖仪式上，职业生涯第一次夺得大满贯冠军的大坂直美，在原本应该是自己最激动的场合，却流下了泪水。当时的阿瑟阿什中心球场，充斥着球迷的嘘声。

赛后的记者会上，小威表示主裁判拉莫斯的判罚完全是性别歧视，并表示自己是在维护女权运动。而美国网球协会随后

针对小威廉姆斯决赛中的不当行为，处以17000美元的罚款。具体罚款数额明细为：教练场外指导4000美元，比赛中摔球拍3000美元，言语攻击主裁10000美元。不过美国网球协会主席亚当斯表示支持小威，她暗示如果是男子选手出现这种行为，或许就能逃脱处罚。不过她也因为选择站在小威一边，反对官方裁决而面临越来越多的批评。

国际网球联合会站在拉莫斯一边：“拉莫斯是网坛经验最丰富且最受尊重的裁判之一，他在美网根据相关规则作出的判罚决定是完全正确的。”

实际上，这是小威第三次在美网上演与裁判斗气的闹剧。2009年美网半决赛小威廉姆斯对阵克里斯特尔斯，2011年美网决赛小威对战斯托瑟，她都和裁判（司线）发生矛盾，并输掉比赛且受到罚款处罚。

据英国“泰晤士报”报道，网球界裁判日前正在商议，他们或许将在未来联合抵制小威参加的比赛。因为当时小威对着拉莫斯怒吼“骗子”和“小偷”的行为已经是人身攻击。对此裁判们打算联合起来，在未来抵制小威的比赛。

争议爆发后，拉莫斯本人一直保持沉默，近日接受葡萄牙“论坛报”专访时，他并没有就小威被罚事件作出具体评论，但他也坦言“这是一个微妙的局面。裁判执法并不存在‘看人下菜’这种情况。别担心我，我会没事的。”

在社交媒体上，不少球迷表示，该道歉的是小威，她欠裁判和对手一个道歉。

## 体育简讯

本报体育记者 雷震 整理

### 新赛季常规赛揭幕，小马队首战失利

NFL印第安纳波利斯小马队9日在新赛季常规赛揭幕战中，主场23:34不敌辛辛那提猛虎队，无缘开门红。他们16日第二轮客场挑战华盛顿红皮队。

### 世界杯亚军克罗地亚队创丢球纪录

欧洲国家联赛A档D组11日进行一场较量，西班牙主场6:0横扫克罗地亚，拿下小组赛两连胜，而世界杯亚军创队史最多丢球纪录。

### 德约科维奇三夺美网男单冠军

美国网球男单决赛9日进行，德约科维奇直落三盘击败德尔波特罗获得冠军，这是他的第三个美网男单冠军。

### 基德等13人入选2018年NBA名人堂

2018年NBA名人堂颁奖典礼8日举行，基德、希尔、纳什和雷-阿伦领衔的13人入选本届NBA名人堂。

### 东京奥运周期第一大赛——2018年女排世锦赛

2018年女排世锦赛29日至10月20日在日本举行，这是东京奥运周期的第一项大赛。中国队和意大利、土耳其、保加利亚、加拿大和古巴被分到了B组。

### 职棒波士顿红袜队晋级季后赛

职棒波士顿红袜队11日以7:2击败多伦多蓝鸟队，99胜46负的战绩让红袜成为本赛季首支晋级季后赛的球队。

### 成绩不佳，中国男足结束西亚热身之行

中国男足10日在客场进行的热身赛中0:0战平巴林队，加上之前0:1输给卡塔尔，他们以1平1负战绩结束了西亚热身之行。